

## **В Республике Тыва руководитель учреждения предстанет перед судом за халатность, повлекшую по неосторожности причинение смерти восьми человек и тяжкого вреда здоровью человека**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Тыва завершено расследование уголовного дела по обвинению 65-летнего руководителя государственного автономного учреждения Республики Тыва «Тувинская база авиационной охраны лесов от пожаров» в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 293 УК РФ (ненадлежащее исполнение должностным лицом своих обязанностей вследствие небрежного отношения к службе, повлекшее существенное нарушение прав и законных интересов граждан, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц). По версии следствия, обвиняемый, располагая с 31.05.2012 информацией о возникшем в районе реки Кара-Холь Бай-Тайгинского района очаге пожара площадью 20 га, относящегося к категории начинающегося, лишь 02.06.2012 десантировал троих парашютистов-пожарных в указанном месте для принятия мер по тушению лесного пожара. К 03.06.2012, когда площадь лесного пожара увеличилась до 80 га, обвиняемый доставил на участок местности еще 9 десантников–пожарных Шагонарского авиаотделения, которые с 03 по 05.06.2012 без наземных сил и средств осуществляли тушение крупного пожара. 05.06.2012, когда площадь, охваченная лесным пожаром составила 180 га, обвиняемый, предварительно не убедившись в возможности ликвидации или задержания крупного пожара до подхода наземных сил, не считаясь с требованиями целесообразности, дополнительно транспортировал 13 парашютистов, при этом не принял мер для привлечения дополнительных наземных сил, не оказал своевременной квалифицированной помощи руководителю объединенной группы тушения лесного пожара в выборе правильной и безопасной тактики тушения пожара. Кроме того, в нарушение Инструкции по авиационной охране не прекратил работы по тушению пожара в сложных условиях. Допущенная обвиняемым халатность привела к тому, что 06.06.2012, когда площадь пожара составила около 500 га, группа в составе 12 работников прокладывая минерализованную полосу по крутому склону горного рельефа, оказалась перед фронтом пожара, который из-за грозовой облачности, с усилением ветра, перешел в верховой и накрыл группу на участке местности. Трое работников успели спастись на отожденном участке и не пострадали, одному работнику был причинен тяжкий вред здоровью, 8 работников погибли. Кроме того, преступная халатность обвиняемого повлекла существенное нарушение конституционных прав и законных интересов работников учреждения на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности. Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

---

14 Ноября 2013

Адрес страницы: <https://tuva.sledcom.ru/news/item/625537>